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LEGISLATURA XYII l a SESSIONE DISCUSSIONI 2 a TORNATA DEL 1 0 GIUGNO 1 8 9 2 

se dovrà chiedere alla Camera, in novembre, 
i fondi necessari. 

Presidente. Onorevole Ungaro.... 
Ungaro. Francamente, dopo i dibattiti , che 

vi sono stati in questa Camera nelle passate 
Legislature, per la direttissima Roma-Napoli, 
siamo pervenuti finalmente ad avere il se-
condo binario costruito da Roma a Cancello ! 
Pochi giorni or sono si è inaugurato anche 
il tronco Segni-Roma, per cui disgraziatamente 
si è speso 20 milioni, abbreviando il t rat to da 
Roma a Napoli di soli 15 minut i ! 

Ora, domando io, qual'era lo scopo del se-
condo binario fra Roma e Napoli, se quella 
ferrovia che è una delle vie di comunicazione 
strategicamente più importanti resta inter-
rotta a Cancello? A me pare che sarebbe inu-
tile aver costruito un secondo binario, se in 
circostanze eccezionali tutto l ' ingombro do-
vesse avvenire fra Cancello e Napoli. 

Del resto spero che a novembre ne ripar-
leremo, e che il novello ministro dei lavori 
pubblici... 

Una voce. I l novello ministro dei lavori 
pubblici! 

Ungaro. ...che io non mi auguro, saprà prov-
vedere. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Se il no-
vello ministro avesse avuto cinque anni fa 
approvata la sua proposta di fare la diretta 
Roma-Napoli interna, a quest'ora da quattro 
anni avreste la linea più breve, più utile, più 
sicura, più rapida che si potesse costruire tra 
Roma e Napoli, per di più anche tut ta a 
doppio binario ; invece eli una diretta monca, 
con un tronco già da me iniziato e poi da 
altri abbandonato, che ora protesta in mio 
nome. 

Deliberazioni relative all'ordine dei lavori parla-
mentari. 

Barzilai. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Barzilai. Vorrei pregare l'onorevole presi-

dente di dar seguito all ' accordo intervenuto 
l 'altro giorno, e di proporre alla Camera che 
subito dopo il disegno di legge sull'esercizio 
provvisorio sia iscritto nell 'ordine del giorno 
il disegno di legge per gli impiegati straor-
dinari. 

Faccio questa proposta quantunque non 

possa farmi grandi illusioni sulla discussione 
immediata di questa legge. 

(Rimane così stabilito). 

Giolitti, presidente del Consiglio. Col consenso 
dell'onorevole nostro presidente, proporrei che 
domani la seduta cominciasse al tocco; così 
saremo sicuri di poter finire. 

Prasidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio propone che domani la seduta cominci 
al tocco. 

Se non vi sono osservazioni così resta sta-
bilito. 

Si stabiliranno poi le altre sedute. {Ilarità). 

La seduta termina alle 7.20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione sul disegno 
di legge: Esercizio provvisorio degli stati di 
previsione dell 'entrata e della spesa per l'eser-
cizio finanziario 1892-93. (367) 

2. Sistemazione degli impiegati straordi-
nari al servizio dello Stato. (119) 

3. Pr ima lettura del disegno di legge : 
Riordinamento degli Is t i tut i di emissione. (333) 

Discussione dei disegni di legge: 

4. Sulle conservatorie delle ipoteche (Al-
legato C del disegno di legge n. 237. Prov-
vedimenti finanziari). 

5. Sulle concessioni governative (Alle-
gato B del disegno di legge n. 237 - Prov-
vedimenti finanziari). 

6. Modificazioni alla legge 5 luglio 1882, 
sugli stipendi ed assegni fìssi per la Regia 
Marina. (144) 

7. Per dichiarare il X X settembre giorno 
festivo per gli effetti civili. (265) 

8. Affrancamento dei censi, Lcanoni, li-
velli ed altre annue prestazioni. (238) 

9. Modificazioni alla legge sulle espro-
priazioni per causa di uti l i tà pubblica. (316) 

10. Svolgimento di una mozione del de-
putato Bonghi ed altri, relativa a modifica-
zioni agli articoli 393, 394 e 401 del Codice 
penale. 

Discussione dei disegni di legge: 

11. Circa la concessione della cittadinanza 
italiana agli ufficiali dell'esercito e della ma-
rina che non la posseggono. (279) 


